



До
Председателя на Научно жури
проф. д-р Т.Кантарджиев, дмн, мзм
НЦЗПБ, София

Становище

от доц.д-р Ани Кеворк Кеворкян, дм
Катедра Епидемиология и МБС, Медицински Университет Пловдив

относно

конкурс за заемане на академична длъжност **Доцент**
по научна специалност **Епидемиология (03.01.29)**
обявен за нуждите на отдел "Епидемиология" на НЦЗПБ, София
(ДВ. бр. 36/27.04.2018 г.) и съгласно (Заповед № 265/ 21.06.2018 г.) на
Директора на НЦЗПБ – София

Единствен кандидат по обявения конкурс:

д-р Ангел Иванов Кунчев, дм
Главен държавен здравен инспектор,
при Министерство на Здравеопазването, София

I. Анализ на кариерния профил на кандидата.

Д-р Ангел Кунчев е лекар с над тридесетгодишен стаж, посветен изцяло на проблемите на заразните заболявания и по специално на тяхната превенция, надзор и контрол. След завършаване на висше образование във ВМИ, Пловдив (специалност медицина) през 1985 г., в периода 1985- 2000 г. работи като началник в отдел „Противоепидемичен контрол“ при Хигиенно-епидемиологична инспекция, Хасково. От 2001 г. е служител на Министерство на здравеопазването, като в периода 2001-2011 г. е началник отдел „Надзор на заразните болести“ и от 2011 г. и понастояще заема длъжността „Главен държавен здравен инспектор“. В дългият си професионален път д-р Кунчев е натрупал много теоретични и практически познания, както и управленчески опит, свързан с различни аспекти на общественото здраве, особено по отношение епидемиологията на заразните болести.

Кандидатът владее английски и руски езици -задължителна предпоставка за успешно професионално израстване и научно-изследователска дейност. Полагани са системни усилия за повишаване на квалификацията:

-1990 г. – придобива специалност «Епидемиология»;

(полиомиелит, остри гастроентерити), имунопрофилактика, безопасни инжекционни практики и др. Научните трудове съдържат задълбочен епидемиологичен анализ с конкретни изводи и препратки към практиката, за усъвършенстване на системата за надзор на заразните заболявания, за подобряване на имунизационния обхват и др., базирани предимно на собствени епидемиологични проучвания на взривове и епидемии, както и на някои анкетни проучвания.

В настоящия конкурс д-р Кунчев участва с общо 27 труда, съответно: 4 монографии и 1 ръководство, 10 публикации в престижни български списания (*Problems of Infectious and parasitic diseases, Нозокомиални инфекции, Педиатрия, Информационен журнал на НЦЗПБ, Наука инфектология и паразитология* и др.), 7 публикации в реномирани списания в чужбина с импакт фактор (*Eurosurveillance, Vaccine, Travel medicine and infectious disease, Bulletin of the World Health Organization, Emerg Health Threats J*) и 5 участия в научни форуми. Впечатляващо висок е импакт-фактора на публикуваните статии - 30,921 (справка от ЦМБ, София), което е безспорен показател за качеството на разработките, тяхната научна и приложна значимост.

Реалните участията на д-р Кунчев в специализирани научни форуми далече надхвърлят представените от кандидата. Мога да кажа убедено, че той е един от най-често канените докладчици и лектори на национални и регионални форуми, организирани от различни професионални, научни и съсловни организации у нас като Българската асоциация по микробиология, Българското научно дружество по епидемиология на инфекциозните и неинфекциозните болести, Българското сдружение по превантивна медицина, Българското сдружение по иновативна медицина, Българската педиатрична асоциация, БУЛНОЗО и др. И докато специализираните научни форуми обичайно са пред ограничена аудитория от специалисти, то не може да остане незабелязано и неотразено в настоящото становище изключителното медийно присъствие на д-р Кунчев в качеството му на Главен държавен здравен инспектор. Прави впечатление лекотата и компетентността, с която представя пред разнородна аудитория на достъпен език, значими проблеми в инфекциозната патология, тяхната превенция и контрол.

Приемам представената от кандидата справка за приносите на научните разработки. Като епидемиолог искам специално да отбележа научно-приложния характер и значимостта на проучванията и предприетите мерки при справяне с взривове и епидемии, свързани с:

- паралитичен полиомиелит от *WPV type 1* през 2001 г. и последвалите допълнителни национални и субнационални имунизационни кампании, довели до прекъсване на циркулацията му в страната;
- епидемията от морбили през 2009-2011 г. и проучванията на нозокомиалните случаи сред медицински персонал, както и епидемичния взрив през 2017 г.;
- проучванията на зооантропонозната природно-огнищна заболяемост в определени региони на страната.

IV. Отражение на публикациите на кандидата в националната и чуждестранна литература (публикационен имидж).

Публикациите на д-р Кунчев са оценени високо от международната научна общност. В подкрепа на горекананото е и представената служебна бележка от НБ „Св.Св. Кирил и Методий“ за 85 положителни цитирания (без автоцитирания) от следните бази данни: Scopus, Web of knowledge, Google Scholar и Росийский индекс научного цитирования, с което надхвърля изискуемите по правилник. В 89% (76 цитации) са от чуждестранни автори. Преобладаващата част от цитиранията -62% (53 цитации) са в списания с импакт фактор, като получения IF от цитиранията е много висок - 264,22.

Искам да отбележа следните 5 публикации: в списание *Eurosurveillance*, 2016 – цитирана 9 пъти, от които 8 в списания с IF; в списание *Emerg Health Threats J*, 2013 – цитирана 13 пъти, от които 4 в списания с IF; в списание *Eurosurveillance*, 2011- цитирана 16 пъти, от които 14 в списания с IF; *Eurosurveillance*, 2008- цитирана 17 пъти, от които 13 в списания с IF и *Bulletin of the World Health Organization*, 2003 - цитирана 27 пъти, от които 11 в списания с IF.

V. Комплексна, качествена оценка на учебно-методическата и преподавателската дейност.

Преподавателската дейност на д-р Кунчев е свързана с Биологическия факултет на ПУ „Паисий Хилендарски“, видно от Удостоверение с Изх.№ 620/15.05.2018 г. През академичните 2015/2016г. и 2017/2018г. е провел общо 120 часа упражнения по учебната дисциплина „Епидемиология на паразитните заболявания с висок риск“ в магистърска програма „Паразитология“. Като преподавателски опит определям и системната му работа като лектор във връзка с изграждането на мрежата от здравни медиатори и тяхното обучение, както и издадения му сертификат за участие като лектор от координатора на проект HERACLES за България във връзка с ехинококозата.

VI. Допълнителна научна активност:

Внушителен е броят на научно-изследователските проекти, осъществени с участието на д-р Кунчев – общо 13, което е признание за неговата екипност, ерудираност и професионализъм. Всички проекти са с международно участие и финансиране, като са насочени към национални, регионални и международни здравни проблеми като SHIPSCAN TRAINET project, TDTR (Time to Detect Time to Response), ASSET project, INTERREG, Equi-health project и др., въз основа на които са реализирани някои от представените по-горе публикации. По своята насоченост проектната дейност на д-р Кунчев има научно-изследователски, научно-образователен и организационен характер, което обогатява управленческия, изследователския и преподавателския опит на кандидата.

VII. Заключение:

Обобщени всички тези факти убедително доказват, че д-р Кунчев е утвърден в страната и в чужбина експерт по епидемиология, увлекателен и запомнящ се лектор. Познавайки лично д-р Кунчев, искам да подчертая и неговата изключителна етичност и коректност.

Представеният доказателствен материал покрива специфичните наукометрични критерии за придобиване на академична длъжност „ДОЦЕНТ“.

Въз основа на това убедено си позволявам да препоръчам на членовете на Научното жури, определено със Заповед №265/21.06.2018 г. на Директора на НЦЗПБ -София, д-р Ангел Иванов Кунчев, дм да бъде избрана за „ДОЦЕНТ“ по научна специалност „Епидемиология“ за нуждите на отдел „Епидемиология“ на НЦЗПБ.

Изготвил становището:

Доц. д-р Ани Кеворкян, дм

01.08.2018 г.